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ОБ’ЄКТ ДОСЛІДЖЕННЯ – процеси інтегрованого управління

екологічною безпекою у сфері поводження з непридатними пестицидами та

пестицидвмісними відходами. .

МЕТА РОБОТИ – обґрунтувати оптимальні форми інтегрованого

управління екологічною безпекою у сфері поводження з непридатними

пестицидами та пестицидвмісними відходами (НП та ПВВ), а також

вдосконалити методи і засоби їх моніторингу, переробки та утилізації.
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На першому етапі вдосконалено методи та засоби екологічного

моніторингу забруднення грунтів та водних об’єктів НП і ПВВ з

використанням біоіндикації, вдосконалені експериментальні методики

екологічного моніторингу забруднення довкілля НП і ПВВ з використанням

біосенсорних технологій, розроблені імовірнісні математичні моделі

виникнення екологічних ризиків забрудненням водних середовищ та впливу

на здоров’я населення компонентів НП і ПВВ.

На другому етапі розроблено науково-методологічні основи

інтегрованого управління екологічною безпекою і поводження з НП і ПВВ,

розроблено мобільний технологічний комплекс для знешкодження НП та

ПВВ, розроблено засіб екологічного моніторингу НП та ПВВ, вдосконалені

реагентні методи переробки НП і ПВВ, проаналізовані зміни токсичності

вторинних продуктів при термічних методах переробки НП і ПВВ при зміні

температури обробки, вдосконалено методологію управління та

обґрунтовані моделі техногенно-антропогенних ризиків і безпечних

маршрутів при транспортуванні НП та ПВВ, вдосконалено комплексний

метод відновлення забруднених пестицидами ґрунтів, вдосконалено метод

визначення рівня екологічної токсичності пестицидів та продуктів їх

переробки.
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АКТУАЛЬНІСТЬ РОБОТИ

 Актуальність теми обумовлена необхідністю забезпечення

зростаючих вимог до забезпечення екологічної безпеки при

поводженні з непридатними пестицидами та пестицидвмісними

відходами, що зумовлює необхідність вдосконалення методів та

засобів їх екологічного моніторингу, а також їх переробки та

утилізації.

 Аналіз сучасних досліджень по даній тематиці показав, що

розроблення заходів для забезпечення екологічної безпеки у сфері

поводження з непридатними пестицидами та пестицидвмісними

відходами та підвищення ефективності оцінювання їх комплексного

впливу на довкілля цікавить багатьох дослідників у світі, однак

методи та засоби для реалізації цих задач вивчені недостатньо, тому

актуальним буде розвиток методології та математичних моделей

для аналізу екологічних ризиків при поводженні з

пестицидвмісними відходами, зокрема, при їх зберіганні,

транспортуванні, перезатарюванні, переробці та утилізації.
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АНАЛІЗ ВІТЧИЗНЯНОГО ТА ЄВРОПЕЙСЬКОГО 

ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ ПОВОДЖЕННЯ З НП ТА ПВВ
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ПЕРЕЛІК ІМПОРТОВАНИХ В УКРАЇНУ ПЕСТИЦИДІВ 

НАЙБІЛЬШИХ ХІМВИРОБНИКІВ СВІТУ
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ОБСЯГИ НЕПРИДАТНИХ ПЕСТИЦИДІВ НА ТЕРИТОРІЇ 

УКРАЇНИ ТА ВІННИЧЧИНИ
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УДОСКОНАЛЕНІ МЕТОДИКИ ДОСЛІДЖЕННЯ НП та ПВВ 8



РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ХІМІЧНИХ ФАКТОРІВ ВПЛИВУ 

НА ЗДОРОВ'Я ДИТЯЧОГО НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ
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АНАЛІЗ ВПЛИВУ НЕБЕЗПЕЧНИХ ФАКТОРІВ, У ТОМУ ЧИСЛІ 

НП та ПВВ, НА ТЕРІОФАУНУ УКРАЇНИ

(на прикладі Вінницької області)
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РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ ФІТОТОКСИЧНОСТІ 

ПЕСТИЦИДІВ
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЕКОТОКСИЧНОСТІ ПЕСТИЦИДІВ ДЛЯ 

ВОДНИХ ОРГАНІЗМІВ ЗА ДОПОМОГОЮ 

МУЛЬТИСПЕКТРАЛЬНИХ МЕТОДІВ ТА БІОТЕСТУВАННЯ
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ОПТИМАЛЬНІ МЕТОДИ ДЕСТРУКЦІЇ ТА ЗНЕШКОДЖЕННЯ 

НП та ПВВ
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СПЕКТРОГРАМИ НИЗЬКОТЕМПЕРАТУРНОЇ ДЕСТРУКЦІЇ 

ПЕСТИЦИДІВ В ІНТЕРВАЛІ 300-400оС
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АНАЛІЗ ЛУЖНОГО ГІДРОЛІЗУ ПРИ ЗНЕШКОДЖЕННІ 

ПЕСТИЦИДІВ
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ДОСЛІДЖЕННЯ ФІТОРЕМЕДІАЦІЇ ЗАБРУДНЕНИХ 

ПЕСТИЦИДАМИ ГРУНТІВ
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УПРАВЛІНСЬКА ЛОГІСТИКА ПОВОДЖЕННЯ ЗІ СКЛАДАМИ 

ХЗЗР та ПРИЛЕГЛИМИ ТЕРИТОРІЯМИ
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УПРАВЛІНСЬКА ЛОГІСТИКА ПОВОДЖЕННЯ З ТАРОЮ ТА 

УПАКОВКАМИ З-ПІД ПЕСТИЦИДІВ
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РОЗРАХОВАНІ ЗНАЧЕННЯ ЕКОТОКСІВ ІНСЕКТИЦИДІВ ЗА 

ВДОСКОНАЛЕНОЮ МЕТОДИКОЮ
19



РОЗРАХОВАНІ ЗНАЧЕННЯ ЕКОТОКСІВ ГЕРБІЦИДІВ ЗА 

ВДОСКОНАЛЕНОЮ МЕТОДИКОЮ
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РОЗРАХОВАНІ ЗНАЧЕННЯ ЕКОТОКСІВ ФУНГІЦИДІВ ЗА 

ВДОСКОНАЛЕНОЮ МЕТОДИКОЮ
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МАТЕМАТИЧНІ МОДЕЛІ ВИЗНАЧЕННЯ РИЗИКІВ 

ТРАНСПОРТУВАННЯ НЕБЕЗПЕЧНИХ РЕЧОВИН ТА 

ВАНТАЖІВ
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ОБҐРУНТУВАННЯ ОПТИМАЛЬНИХ МАРШРУТІВ 

ПЕРЕВЕЗЕННЯ НЕБЕЗПЕЧНИХ РЕЧОВИН ЗА ДОПОМОГОЮ 

КОМПЛЕКСНОГО КРИТЕРІЮ БЕЗПЕКИ
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ОПТИМІЗОВАНА СИСТЕМА ІНТЕГРОВАНОГО УПРАВЛІННЯ 

ЕКОЛОГІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ НП ТА ПВВ
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ОСНОВНІ ВИСНОВКИ ТА РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ
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1. Здійснено ретельний аналіз сучасних проблем існуючої системи управління і поводження у сфері відходів, у

першу чергу, непридатних пестицидів та інших небезпечних речовин на основі досвіду кращих світових

тенденцій, зокрема, країн ЄС. В результаті виявлено вкрай критичний стан державної системи управління

екологічною безпекою та поводження у сфері відходів, а також встановлено основні напрямки її удосконалення

та реформування на базі принципів інтегрованості, комплексності і стратегії збалансованого (сталого)

розвитку.

2. Розроблено класифікацію сучасних ПП, зокрема, які використовуються в Україні, встановлено показники та

класи небезпеки отрутохімікатів, досліджено токсикологічні характеристики та механізми токсичного впливу

СОЗ на живі системи і довкілля.

3. З урахуванням хімічних загроз екологічній безпеці України та Вінниччини, зокрема, розроблено і науково

обґрунтовано ряд організаційно-правових заходів, які дають можливість вирішити проблему небезпечних

відходів у нашій державі, а також на рівні її регіонів.

4. Наведено сучасну методологію ідентифікації та досліджень НП та ПВВ, розроблено методики біотестування

забруднених НП територій та водних об’єктів, зокрема, з використанням мультиспектральних методів

контролю та відповідних тест-об’єктів, а також обґрунтовано вибір оптимальних методів оцінки екологічних

ризиків, наведено переваги системи NOAEL, ГДЕН та методу екотоксів.

5. Експериментально досліджено небезпечні фактори впливу хімічних забруднень, зокрема, НП та ПВВ, на

здоров’я дитячого населення та теріофауну України, на забруднення та рівень токсичності водних середовищ, а

також обґрунтовано їх фітотоксичний ефект за допомогою біоіндикації. Крім того, встановлено вплив

небезпечних компонентів ТПВ на людину і довкілля.

6. Здійснено наукове обґрунтування вибору оптимальних методів і засобів утилізації, переробки та

знешкодження НП та ПВВ. Встановлено переваги термічних та реагентних методів їх знешкодження.

Досліджена термічна стійкість ПП, а також параметри скорочення емісії діоксинів та наведено технологічний

та техніко-економічний аналіз найбільш прийнятних способів термічного розкладу НП та ПВВ.

7. З допомогою ІЧ-спектроскопії встановлено ефекти низькотемпературної деструкції на прикладах сірко- та

фосфорвмісних ПП в інтервалі температур 300-400оС, які полягають у повному розкладі діючих речовин з

утворенням різних модифікацій пірокарбону та інших полімерних залишків, що підтверджує можливість

використання такого низькоенергозатратного методу для знешкодження НП та ПВВ у місцях їх зберігання.
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8. Виконані розрахунки перебігу лужного гідролізу, зокрема, фосфорвмісних ПП із застосуванням

напівемпіричного методу Хартрі-Фока з базисом 3-21G та хроматографічного аналізу утворених

малотоксичних продуктів реакції із суттєвим зменшенням екотоксичності, що дозволяє ефективно

використовувати квантово-хімічні розрахунки при оптимізації умов знешкодження токсичних органічних

речовин.

9. Розроблено і обґрунтовано оптимальні форми інтегрованого управління екологічною безпекою місць

зберігання залишків НП та інших ХЗЗР, тари і упаковки, а також ремедіації, рекультивації і відновлення

забруднених ними ґрунтів. Наведено схемно-технологічну логістику відновлювальних робіт, екологічно-

безпечні фіторемедіаційні методи. Також удосконалено методику оцінювання екологічної небезпеки органічних

забруднювачів за допомогою методу екотоксів, що в умовах України може практично бути використано,

зокрема, для розрахунків внесення ПП у різні за природою ґрунти і сільськогосподарські культури.

10. Удосконалено методологію оптимальних форм управління при транспортуванні НП та ПВВ, модифіковано

моделі антропогенно-техногенних ризиків при перевезенні небезпечних відходів та вантажів, а також

безпечних маршрутів та методологію оцінювання зон ураження і наслідків від ймовірних аварій з ви-

значенням як індивідуальних, так і соціальних ризиків.

11. Проаналізовано стан інтеграції природоохоронного законодавства України до вимог і директив ЄС по

відходах, у тому числі, і небезпечних. Наведено санітарно-гігієгічну оцінку різноманітних методів і схем

знешкодження НП та ПВВ, їх техніко-економічне обґрунтування з розрахунком відповідних капітальних витрат

та збитків від забруднення НС, економічного ефекту від запропонованих методів, а також розроблено науково-

обґрунтовані рекомендації щодо реформування та вдосконалення системи управління і поводження з НП та

ПВВ на засадах економіки замкненого циклу (рециклінг), запобігання утворенню відходів, їх мінімізації та

стратегії (концепції) сталого (збалансованого) розвитку.



Результативність виконання науково-дослідної 

роботи
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Публікації колективу виконавців НДР

Кількість співробітників, які брали участь у виконанні НДР: 
сумісників – 15

молодих учених з оплатою – 2 

студенти  – 2 

За результатами НДР здійснювалась підготовка 9 аспірантів. 

План. Факт. Виконання

Подання заявок на патенти на корисну модель України 5 6 120

Публікація статей у журналах, що входить до 

наукометричних баз даних WoS та/або Scopus

4 7 175

Публікація статей у журналах, що включені до переліку 

наукових фахових видань України

6 6 100

Видання монографії мовами, які не відносяться до мов 

Європейського Союзу, опублікованої за рішенням Вченої 

ради ВНЗ

1 4 400

Видання монографії офіційними мовами Європейського 

Союзу

1 1 100

Видання навчального посібника 2 2 100

Захист  магістерських  дисертацій 7 7 100

Захист  кандидатської дисертації 1 1 100



Дякую за увагу!


